

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félvétre 6 K., negyedévre 3 K. — f.  
Vidéken " 9 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő-tér 42. Gyarmathy-palota,  
földszint az udvarban.

## Döntött a miniszter. Az új püspökség székhelye. Hajdudorog lett a győztes.

Váratlanul és szokatlan gyorsasággal döntött a kormány a felállítandó gör. kath. magyar püspökség elhelyezése dolgában és a döntés Hajdudorogra esett, amint arról Farkas Győző hajdudorogi főjegyző, a gör. kath. magyar püspökség szervező bizottságának elnöke távirati uton értesült.

Bármennyire sajnálatos is, hogy Debrecen elesett tőle, aminek oka a közgyűlés határozatlansága és okatlan huzódósa, mégis örülnünk kell, hogy a székhelyet Hajdudorog, ez a szinmagyar, népes nagyközség nyerte el, hiszen ő küzdött legtöbbször érte, érdemei pedig vitán felül állanak.

Bizonyos, hogy Hajdudorog óriási terheket vett magára és nagyon kétséges, megbirja-e? Első sorban is föl kell építenie a püspöki palotát, a hat kanonok házát, ami százazrekbe fog kerülni, föl kell építenie a gör. kath. főgimnáziumot, papnevelő és tanító-

képző intézeteket, rendezett tanácsu városná kell alakulnia, létesíteni esztornázást, vízvezeték stb. Tiszteljük a derék hajdúváros áldozatkészségét, értékeini is tudjuk, azonban változatlan az az álláspontunk, hogy ezeket a költségeket Hajdudorog képtelen lesz elviselni és ezt csak akkor fogja belátni, mikor az ígéretek teljesítésére kerül a sor.

Nem lehet figyelmen kívül hagyni azt a fontos körülményt sem, hogy a gör. kath. papság Hajdudorog ellen foglalt állást és pedig pusztán azért, mert képtelennek tartja Hajdudorogot arra, hogy méltó keretet tudjon adni e fontos, nemzeti intézménynek.

Sok függ attól is, hogyan fogja magát érezni a kinevezendő püspök és a káptalan Hajdudorogon. Nem-e fogják mindjárt a kezdetben érezni a városi kulturélet hiányát? Nem-e fognak kívánczolni a magyarság szívében, Debrecenben? Hiszen ismert dolog, hogy a munkácsi püspökség székhelyét is négy év múlva helyezték Munkácsról Ungvárra. Ez könnyen megeshetik a hajdudorogi püspökséggel is.

## Az ellenzék felmegy a delegációba.

**A kormány  
budapesti rendőrök  
visz Bécsbe.**

**Deésy Zoltán vádjairól.**

A parlamenti események lezajlása után a delegációk kérdése áll előtérben. Ma már biztosra vehető, hogy az ellenzék 50-60 tagja Károlyi Mihály gróf vezetése alatt Bécsbe rándul azzal a szándékkal, hogy ne csak a plenáris üléseket, hanem az albizottságok tanácskozásait is megakadályozza. Az ellenzéknek ez az elhatározása természetesen elég kellemetlenül érintette a kormányt, mert ma még alig tudja módját ejteni annak, hogy az ellenzékiet a delegációból távolítsa. Némelyek szerint a kormánynak az a szándéka, hogy törölje az ügyrendnek azt a szakaszt, amely megengedi, hogy az albizottságok ülésein a nem delegátus képviselők is megjelentessenek.

A plenáris ülésen azonban csak karhatalommal tarthatja fenn a rendet, mert ezek az ülések nyilvánosak. Minthogy pedig a Magyar Ház exterritoriális terület s oda osztrák rendőr nem léphet be, a kormány budapesti rendőrököt akar Bécsbe vinni. A magyar rendőrök hatásköre csak a palota kapujaig

## Férfi kelengye mérték szerint készül Aszmann Ferencznél.

### A szerepcsere.

Mikor Judit az egyetlen, ingatag lábán álló székre vetette magát a ruhatarban, táján lehuny szemét előt még mindig ott lebegett a forrongó nézőtér és füleiben megátalkodottan visszahangzott az ellenségesen érő közönség vad, rikácsoló lármája. Meggyötörve és megundorodva léte át még egyszer az est eseményeit: a füttyülést, kiabálást, a kacajt és az üvöltözést, mely a „Phaedra” kéutolsó felvonását kísérte.

Róza, komornája és meghittje hasztalanul igyekezett megvigasztalni, mialatt leemelte válláról a fehér görög peploszt, melyen még érezni lehetett a legutolsó tisztítás benzinszagát.

Judit minden vigasztalási kísérletre csak kétségbeesetten rázta fejét. Elernyedve a hosszas erőfeszítéstől, melylyel eddig fenntartotta önuralmát — végre keserűen felzokogott.

— Nem jól teszi, asszonyom, hogy ezek miatt az ostoba, értelmetlen vidékiek miatt ennyire felizgatja magát.

— Ah, ne beszélj így, Róza! Kegyetlenek voltak, de igazuk volt. Nyomorultan játszottam. Hiába, le kell mondanom a szerelmes szerepekről.

A tragika nyers mozdulattal tépte le fejéről a barna parókát és a tükörbe nézett, mely

szánalomraméltó képet mutatott. A feldult könyektől és festéktől barázdás arc groteszk és valóban siralmas kinézést kölcsönzött az egész alaknak. Az arc, a nyak és a halántékokon megereszkedett, petyhüdt bőrön ráncok és barázdák éktelenkedtek és a gyökerénél fehérülő haj kegyetlen félreismerhetetlenséggel tett bizonyosságot a festés művészetének tehetetlenségéről. Sem a hidroterápia és massage, sem a leggondosabb ápolás nem volt képes ellensúlyozni az idő romboló hatását.

Miller Judit ugyanis már ötvenkilenc éves volt.

Hova tűntek azok a legendás napok, midőn Andromachét, Ophéliát, Denise-t és a kaméliás hölgyet játszotta!... A diéső mult még keserűbbé tette a mai rémes kudarcot és megsemmisítést. Hallatlan sikerei után, melyeket nem csak Páris, hanem Európa és Amerika legelőkelőbb színpadain aratott, végre odáig süllyedt, hogy kipisszegették egy nyomorult, Isten háta mögött levő, vidéki város színpadán!

— És éppen Phaedrában, melyben legfényesebb diadalaimat arattam! Hányszor mondták, hogy a szerelmi jelenetben felülmulhatatlan vagyok.

Ah, jobb lett volna megállni diésőségének tetőfokán és tehetségének teljes birtokában venni bucsút a színpadtól. Igen, de olyan volt, mint a könnyelmű tücsök. Dórén elpazarolta

a boldog napokon halomra gyűlt kincseket és most, hogy megöregedett és szegény volt, nem maradt számára egyéb, mint a kórház, vagy a szegények háza — számára, aki valamikor egész Páriszt elkábitotta fejedelmi fényűzésével. Szemeihez emelte zsebkendőjét és keservesen zokogott...

— Madame Millernek.

A tragika ámultan, sirástól kigyult szemmel nézte a színházi szolgát, aki egy csodaszép virágokkal telt kosarat tett eleje.

— Orchidea? Róza? ... Nem téved, kedves barátom?

— Nem, asszonyom! ... Itt van az önnek szóló levél is.

Miller Judit kíváncsian tépte fel a borítékot és nézte meg az aláírást. Dupouchel Henri? Ez a név nem keltett benne semmi emlékeztet. Sebesen átfutotta az ismeretlen sorait, melyek sajtószzerű örömet gyújtottak lelkében. Amit bennük olvasott, az szerelmi vallomás volt, de annyi tisztelettel, hódolattal és vágyakozással teljes, hogy akaratlanul megilletődött. Dupouchel Henri azt írja leveleiben, hogy több mint tíz évvel ezelőt barmulta meg először egy párisi színpadon. Azóta sem aludt ki szívéből az iránta érzett lelkes, ifjú szerelem. Hányszor álmódzott arról, hogy közelebe furakodik, de visszatar-totta a kigunyolástól és a visszautasítástól való rettegés... Most azonban, amikor

## Művész-estély a színházban.

Vasárnap Pintér Imre, Parlagi Kornélia, Szemere Gyula és Kereszthy Jenő művészek a színházban fényes művész-estélyt tartanak, melyre jegyek Csáthy Ferencz könyv és zeneműkereskedésébe, Piac-u. 8. sz. a. válthatók.

terjed, itt tehát már az osztrák rendőrök gondoskodnak a rend fentartásáról.

A napisajtót s vele a közvéleményt most különösen az a súlyos vád foglalkoztatja, amelyet Désy Zoltán emelt a kormány ellen, azt állítva, hogy a választáshoz szükséges pénzt az állampénztárból szerezte. Minthogy a lapok közléseivel szemben leadott hivatalos cáfolat után sem tisztázódott a rendkívül kényes ügy: Désy Zoltán képviselőt meginterjúvolta ismét egy hírlapíró. A volt államtitkár ur e tárgyban a következő nyilatkozatot tette:

Én nem kerestem a botrányt, véletlenül jutott tudomásomra a választási kassza eredete.

A mai lapokból azonban azt látom, hogy tegnapi futólagos nyilatkozatomat helytelenül és önkényes kombinációkkal kiegészítve tették közzé.

Amit a képviselőházban annak idején hangoztattam, ahhoz sem hozzátenni, sem elvenni valóm nincsen. Igyekezni fogok megragadni a legelső alkalmat, hogy vádjaimat konkrét formában előterjesszem. Addig is azonban tiltakoznom kell egyes lapokban a pénzügyminisztérium megbízhatósága tekintetében burkoltan foglalt gyanúsítások ellen, mert a pénzügyminisztérium működéséről úgy a múltban, mint a jelenben csak a legnagyobb elismeréssel és becsüléssel nyilatkozhatom.

A legutóbbi parlamenti eseményeket illetőleg az a véleményem, hogy a kormány helyzete súlyosabbá vált. Ok nélkül használtak brutális fegyvereket, amelyekkel pedig a cél elérését nem biztosították. Minden taktika között az általuk használatba vett volt a legrosszabb. Elsősorban módjukban volt békét kötni, a kormányelnök és a házelnök távozásának az árán. S ez lett volna a leghelyesebb megoldás, mely az ügyek zavartalan további menetét biztosította volna. Az ezenkívüli taktikai kérdésekre nézve nem vagyok hivatott a kormányznak leckét adni, csak annyit jegyzek meg, hogy az első alaphiba a házszabályok önkényes megsértése a véderő kérdésénél, megismétlődik a delegáció kérdésénél. Ez a játék a 67-iki kiegyezésre megy.

Álláspontom változatlanul az, hogy az ellenzéknek ellenőrzési feladatát a delegációban teljesítenie kell.

Még csak annyit, hogy a helyzet sokkal súlyosabb, semhogy egyes politikusok és partok egyéni érzékenysége figyelembe lenne vehető. Mert alkotmányunk forog kockán.

látja, hogy egyedül áll a világon és a közönség hálátlanul eltaszítja magától — most kéri hűségének és állhatatosságának jutalmát!

A színész nő ábrándos megilletődéssel adta át magát emlékezőseinek. Ah, hány ilyen levelet kapott és olvasott egykor érzéketlenül. De most, amikor a szép ifjúkor oda van és elmúlt a madrigal, most gyengéd megilletődéssel arra gondolt, hogy mi-ként hálálja meg ezt a hűséges szerelmet, mely szépségének, tehetségének és dicsőségének romjain imádattal hever lábai előtt.

Miller Judit csakhamar készen volt a határozattal. Megjutalmazza hűségét és állhatatosságát utolsó imádjának, aki még mindig olyan szépnek és kívánatosnak tartja őt, mint egykoron.

— Az az ur feleletet vár, asszonyom, vajjon fogadja-e őt?

— Ah, nem, Róza, ma este nagyon is rut vagyok.

— De asszonyom, miután holnap már Nantes-be utazunk . . .

— Akkor . . . akkor . . . Adj ide egy névjegyet. Majd a szállodában fogadom azt a fiatal embert. Itt nagyon is szomorú környezetben vagyok . . . Már nagyon rég nem játszottam szerelmi jeleneteket az életben. Ma este nem képviselnél, Róza? . . .

A komorna meghökkenést árult el felvont szemöldökeivel és tágra nyitott szemével. Róza csinos személy volt. Ugyan már közel járt negyvenedik életévéhez, — azért még mindig hódító, szép bájakkal

## Fegyverre!

Közös akció  
Törökország ellen.

Görögországban, éppen úgy, mint Bulgáriában, az általános hangulat nagyon harcias. Arról már adtunk hírt, hogy Bulgáriában a királyra pressziót akarnak gyakorolni a háború megindítására. Most a görögök közt is használó aramlat indult meg. A görög kormány azonban nem akar engedni a presszionak és sugalmazott sajtóközleményeket bocsát közre, amelyben az foglaltatik, hogy fegyveres konfliktusra Törökország és a Balkán-államok közt aligha fog sor kerülni. Pétervárról érkezett tudósítások viszont azt hozzák hírül, hogy Görögország, Szerbia és Bulgária közös akcióról tárgyalnak, amelynek éle Törökország ellen irányul.

Ezek után nem lehet tudni, hogy a görög sugalmazott sajtóközlemények nem azt célozzák-e, hogy Törökország figyelmét eltereljék a tárgyalásoktól. Mindenesre a béke és háború kérdésének mérlege meg ugyan-  
csak billen.

**Legszebb  
kalapok  
Feketénél.**

1602

bir. — Valamikor ő is megfordult a színpadon, — bár minden jelentékenyebb siker nélkül és boldognak érezte magát, hogy sorsát Judit diadalaihoz köthette. Mert esodálta urnőjét, akit ruházkozásában, hajviselésében, sőt hanglegjtésében is önkéntelenül utánozott.

Éppen ez a hasonlatosság adta meg a tragikának a képviseltetés ötletét s miután Dupouchel ur csak a színpadtól ismerte Juditot, a szerepcsere a legegyszerűbb dolgok egyike volt a világon.

... És Dupouchel ur, mint jó fiu, egyáltalában nem akadt meg azon, hogy Juditot lássa a komornában, már csak azért sem, mert Róza kitűnően játszotta szerepét. A tragika azonban minden szomorúsága dacára nem tagadhatta meg magától, hogy ne hallgatózzék az ajtón és ne mosolyogjon a játék fölött.

A fiatal ember távozása alkalmával Judittal találkozott a folyosón.

— Ki ez az öreg asszony? — kérdezte közömbösen.

A színtársulat másnap tovább utazott Nantesbe. Judit kinézett a vasuti kocsi ablakán és arcán titkos értelmű könyv perdült végig. Olyan érzése volt, mintha az eltűnő tájjal a múlt idők emlékei is örökre továbbrepültek volna tőle. És az öreg hölgy könyvének patakzásával siratta ifjuságát, azt az eltűnt, alomvilágot, melyet soha többé nem láthat viszont . . .

Jaques Constant.

## Utódot keresnek A politikai helyzet.

A mai nap — jöllehet a képviselőház már szünetel, — nem egy kellemetlen dolgot hozott Lukács Lászlóról.

Nagyon kellemetlen neki a N. Fr. Presse cikke gróf Zichy Jánosról, amelynek igazát és súlyát növeli, hogy ez a lap egyébként igen erős munkapárti érzelmű és amelynek súlyát nem csökkenti az „Ujság” által gróf Zichy János szájába adott nyilatkozat. N. Fr. Presse cikke nem jelent egyebet, mint hogy *Bécsben már utódot keresnek.*

Kelfemetlen neki az a támadás, amelyet az eddig hűségesen munkapárti Budapesti Hírlapban Rákosi Jenő intéz ellene, egyenesen fölszóllítván őt, hogy Tiszával együtt távozzék, de mielőbb.

Kellemetlen Lukácsnak az a hír, hogy a delegációkban az ellenzék meg fog jelenni, amit nem lehet ügyrendváltoztatással ellensúlyozni s ami még sok főfájást fog Lukácsnak okozni.

A legkellemetlenebb pedig Désy Zoltánnak az a kegyetlen és kíméletlen támadása, amelyet tegnap a diák-lakoman és ma egyik esti lapban az 1910-iki választások tisztasága ellen intézett, amiből még nagy affér kerekedhetik.

A Lukács-kormány a történetek után már nem tarthatja magát sokáig. A delegáció ülészekán még valahogy átvérgődik, mert a közös budgetet szállítania kell, de aztán következnek a végnapjai.

A magyar „delegáció” elnökeül Lukács László gróf Khuen-Héderváry Károlyt akarta megfogni, de a gróf elhárította magától ezt a megtiszteltetést, mert nem akarja, hogy „felremagyarazzák ezt a dolgot”. Így valószínűleg báró Lang Lajos lesz a delegáció elnöke. Arra a hírre, hogy a magyar ellenzék számos tagja Bécsbe készül, hogy ott a delegációban folytassák az osztromot Lukács ellen, a munkapárton most ijedtükben arról tanácskoznak, hogy meg kellene változtatni a delegáció ügyrendjét és ki kellene mondani, hogy képviselők, akik nem tagjai a delegációnak, mint hallgatók sem vehetnek részt az albizottságok ülésein.

A Neue Freie Pressen mai esti lapjában foglalkozik azzal a hírrel, hogy a delegáció üléseire magyar rendőröket vezényelnek ki a Magyar Házba a rend fentartására és ezzel kapcsolatosan kijenti, hogy a magyar rendőrség osztrák részről nem részeseülne támogatásban. Ha a magyar rendőrök valakit a Magyar Házból kihurcolnának, az utca már az osztrák rendőrség hatáskörébe tartozik és a bécsi rendőrség óvakodni fog attól, hogy a magyar rendőröknek a képviselők kivezetésénél asszisztáljon vagy abban valamiképpen is csak részt vegyen. Nem hiszi továbbá, hogy katonaságot kirendelhetnének, mert osztrák törvény szerint ehhez az osztrák hatóságoknak a hozzájárulása is szükséges.

## Egyház és iskola.

**A felsőszabolcs—hajduvidéki ref. egyházmegye közgyűlése.** A felsőszabolcs—hajduvidéki ref. egyházmegye Kiss Ferenc esperes elnöklétével október 8-ikán tartja őszi rendes közgyűlését Debrecenben, a főiskola dísztermében.

**A püspök templomszentelésén.** Dr. Baltazár Dezső püspök Hajdu Zsigmond titkár kíséretében vasárnap Apagyra (középszabolcsi egyházmegye) templomszentelésre utazik.

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.**

# Kiöntött a Tisza.

## Négyezer hold viz alatt.

### Óriási pusztítás.

Riasztó hírt kaptunk tegnap délután: *Tiszalöknél a Tisza kiöntött és jelenleg nagy földterületek viz alatt állanak.* Közelehbi részletek még hiányoznak, de a katasztrófáról már most is jelenthetjük a következőket.

Közvetlen Tiszalök alatt folyik a Tisza, melynek egészen a község alá nyúlik egyik holtága. Már napok óta szokatlan arányban emelkedett a víz-állás és a holtág is erősen dagálnak indult. Tegnap aztán a fő-folyam, az úgynevezett „kis Tiszá"-val együtt kiáradt és nem kevesebb mint négyezer hold területet elöntött. Az áradás óriási károkat okozott, mert a termés javarésze még fent volt a földeken és a víz rengeteg asztagot sodort magával; azonkívül tönkretette a még lábán álló termést, úgy hogy a tiszalöki gazdákat anyagilag erősen sújtja a rakoncátlan Tisza. Emberéletben szerencsére nem esett kár; legalább eddig ilyen esetet nem jelentettek be a hatóságnak.

Tiszalök községet közvetlen veszély nem fenyegeti, mert a község erős gáttal van védve. A helyzet azonban még így is nagyon komoly, mivel az áradás folyton tart. A lakosság egyelőre tehetetlen a fenyegető veszélylyel szemben az előjáróság a védekezési munkálatokra katonaságot kért.

A Tisza áradásának oka a legutóbbi esőzésekben keresendő, amelyek különösen nagyarányúak voltak a hegyek között, a folyó eredeténél.

## Vármegye.

**Számonkérőszék.** A megyegyűlés előtt szokásos számonkérést pénteken délután 9 órakor tartotta meg Domahidy Elemér főispán, a közigazgatási ügyosztályok vezetőinek részvétele mellett, akik beszámoltak tevékenységükről. Mindössze néhány ügydarab volt elintézetlen. Az ülés végén a főispán elismerését fejezte ki a tisztikarnak eredményes, odaadó működéséért.

## OBSIT amerre a nap süt.

Arra az ut,  
amerre a kerékvágás.

A városi téglagyárnál voltak alkalmazásban eddig Szilágyi és Horváth nevű felügyelők. Becsületesen, tisztességesen végezték a dolgukat, amint az eredmények mutatják, hívták őket más téglagyárhoz, de nem mentek, még nagyobb fizetéssel sem; maradtak a város szolgálatában, abban a boldogító reménységben, hogy holtig tartó kenyeret kapnak a nemes várostól.

A város vagyonkezelésénél most új irányzat van: osztalékos vállalattá alakítani minden közüzemet, rendszeresíteni a közhasznóból való részesedést. A szegény irnoknak nem szabad 1—2 koronáért kérvényt írni, mert az fegyelmi vétség, de főtisztviselőt és nagytenyerű bizottsági tagok ezeket vághatnak zsebre szabályszerűen a közüzemek jövedelméből, a város kárára minden szakértelem és komoly munka nélkül, sőt mellékesen beülhetnek — persze, busás borral — a bankokba is és napibiztos munkát stb. végezhetnek hivatalos órák alatt is. Így tették osztalékos vállalattá a téglagyárat is, szerveztek hozzá két sinekurát: igazgatót és könyvelőt állást jó fizetésekkel. — Bizonyára már tudják is, kiket fognak alkalmazni ott, mert a nevezett, két hűséges, régi szolgának *felmondták az állását.*

Obsit, amerre a nap süt — mondja a régi, kiszolgált katonákról való szokásmondás. Ezt mondja két, hűséges, hasznóhajtó szolgájának a nemes városi tanács is. Hát illendő, köztisztülethez méltó eljárás ez? Bírálja el a közlelkiismeret.

## Színház.

### Pintér Imre művészestélye.

Pintér Imre egyetlen művészestélye épp úgy mint mindenütt, zsúfolt ház előtt fog lefolyni, amit legjobban bizonyít az a körülmény, hogy már is tömeges jegyelőjegyzések történtek a vasárnapi estélyre, mely a színházban lesz megtartva. Az est érdekességét emeli ujabban az is, hogy *Sarkadi Aladár*, a debreceni közönség régi kedvence is szerepelni fog azon.

Az est programja csupa újdonságokból van összeállítva úgy ének, mint színpadi apróságok tekintetében s Pintér, művész társaival teljes ambícióval azon munkálkodnak, hogy a hirdett egyetlen esttel ne csak megörizzék Debrecen szeretetét, de hatványozzák is.

A kis művészgárda a tél folyamán Eger, Nagybecskerek, Nyíregyháza, illetve a ródlizó Tátrának volt vendége olyan érdeklődés mellett, hogy mindenütt meg kellett estélyüket ismételn.

A gazdag, fehér műsorból nagy sikerre számíthatnak a következő

énekszámok: Az aranyhaj. Hópehely. Fűrészporbaba. Az öngyilkos. A sárgaház. Aktuális strófák. Az asszony menyei kincs. Ibolyácskát hoztam néked. Telephonnóta. Katonásor. Elseje. Nagytakarítás. Színpadi apróságokból: A peches ember. A bíróság előtt. Megvagyunk hülve stb.

A művészt jegyei Csáthy Ferenc könyvkereskedő cégnél kaphatók, a rendes színházi áron.

**Színházbizottsági ülés.** A városi színházbizottság pénteken délután 4 órakor tartott ülést Körner Adolf főjegyző elnöklété alatt. Az ülésen jelen voltak dr. K. Tóth Mihály színházfelügyelő tanácsnok, dr. Magoss György tiszti főügyész, Rostás István főkapitány, Szent-Királyi Tivadar, Komlóssy Dezső, Kernhoffer József, Szilágyi Imre, Publik Ernő, dr. Vásáry István aljegyző és Irmay Béla színházi titkár. A színtársulat bemutatott névsorát a szokásos fenntartással, hogy a be nem vált tagokat tartozik az igazgató kicserélni megfelelő erővel, tudomásul vették. A színgazgató kérelmét, hogy e hó 28-án kezdhesse meg a színi évadot bérletszünetben, tudomásul vették, ugyszintén azt is, hogy a kisbérlet 29-én, a nagybérlet 30-án vegye kezdetét. Pályolt kaptak: dr. Baltazar Dezső, özvegy Szunyogh Sándorné és Sárváry Lőrinc.

**Pérez és Sziv** című társadalmi dráma kerül bemutatásra ma este, az Uranus mozgó színházban. A jól összeválogatott műsort semmi sem igazolja jobban, mint a közönség érdeklődése, amely zsúfolásig megtölti a színházat. A műsor számai közül különösen érdekes kép „Párbaj a vad nyugaton” című dráma, „Ducei bácsi nem hagyja magát” humoros kép és az alábbi remek műsor. 1. Zene. Le pére la Viktorie: Francia induló. Louis Gannetól. Előadja a zenekar. — 2. Ófelsége Ischlben. (Eredeti helyszíni felvétel.) — 3. A végzet utja. (Amerikai dráma.) — 4. Egy kellemetlen helyzet. (Amerikai humoros történet.) — 5. Párbaj a vad nyugaton. (Szenzációs amerikai farmer-dráma.) — 6. A Pápa Öszentsége a Vatikánban. (Egyetlen és első felvétel a pápáról.) — 7. Egy gyermek keresztetik. (Amerikai komikus történet.) — 8. Ducei bácsi nem hagyja magát. (Amerikai vígjáték.) — 9. Pérez és sziv. (Társadalmi dráma 2 felvonásban. Előadások kezdete este pont 7 órától. Bemenet pont 7, 8, 9 és 10 órakor. Utolsó előadás pont 10 órakor. Egy előadás 2 óra hosszat tart. Minden órában 10 perc szellőztetési idő van. Ezért a nézőtér kellemes és hűs. Előadás alatt állandó szellőzés. Buffet. Varo-terem. Ruhátár. Telefon 3—23. és 6 személyes francia salon zenekar. Két óras előadások. Intim és előkelő óriási, kényelmes nézőtér. Állandóan előkelő műsor. Rendes helyárok. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesárú trafik jegyek érvényesek mindkét helyiségben.

**Gyerekek!** Ma, szombaton délután 3-tól 5-ig és 5-től 7-ig két 2 órás félhelyáru gyermek előadás lesz az Uranus színházban, remek, szép új műsorral, mely külön e célra a legnagyobb gonddal lett összeállítva. Ez a fényes, két óras műsor csak szombaton látható! 1. Kirándulás Chartregeben. (Színes tájkép.) — 2. Mértan a természetben. (Tanulságos.) — 3. A Pézsmamaeska. (Színes, tanulságos.) — 4. Szegény nagyapó. (Dráma.) — 5. A vonatvezető örög. (Mulatságos történet.) — 6. A szárnysók. (Természeti felvétel.) — 7. Az idomított kutyák. (Látványos mutatványok.) — 8. Bandi meggyógyítja apját. (Komikus történet.) — 9. A hód. (Természetrázi felvétel.) — 10. A kis bohóc. (Kép a cirkuszi életből.) Megható jelenetek.) — 11. Muki párbajozik. (Rendkívül mulatságos jelenetek.) Minden

## Figyelem!

Debreczen legolcsóbb bevásárlási forrása a

## „Verseny”

kész férfi-, fiu- és gyermekruha áruház

DEBRECZEN, Piac-utca 61. sz. (Fischer-ház.)

A Szent-Anna-utcával szemben.

Az összes őszi és téli férfiruha újdonságok állandóan raktáron. Az árak olcsóbbak mint bárhol.

∴ A cégre tessék ügyelni. ∴

Verseny férfiruha áruház

Piac-utca 61. szám. 1608

iskolaköteles gyermek, (fiúk és leánykák), kik ezen előadásra eljönnek, egy Csáthy-féle díszes kiadású iskolai zsebnaptár-noteszt kapnak ajándékba, melyben a tanórarenden, naptáron, címek és névnapok jegyzékén, pénztári naplón, osztályzati jegyzékén, hasznos olvasmányokon, verseken, adomákon és noteszen kívül még négy darab jegyutalványt kapnak, melylyel az Uranus-színház előadásait csekély belépő-díj mellett látogathatják.

**Az Uranus színház vásártéri, nyári helyiségében** ugyanaz a műsor kerül minden este bemutatóra, amelyik a „Korona-Passage”-ban (Színház átjáróban). Azonban hétköznap, esténként csak egy előadás, este pont 9-től 11-ig, a rendes helyárrakkal. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek minden hétköznap este.

## Az őszi idény

beálltával ajánljuk

# Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha  
:: nagyaruházában ::

Debreczen, Plac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

hol az összes őszi **férfi- és fiu-ruhák, felöltők, raglánok, télikabátok** stb. stb. a legfinomabb és legjobb minőségben a **legolcsóbb szabott árak** mellett szerelhetők be. 1808 :-:

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

## Rettenetes órák.

**Pál Péterné elmondja öngyilkos-kísérletének okát és történetét.**

Híradásunk nyomán széles körben keltett mély szánalmat Pál Péterné tragédiája; mert a volt zongora tanárnő sok debreczeni úri családnak kedves ismerőse volt. Mindennél igazi és őszinte részvételt hallottak hírét a megdöbbentő esetnek, melynek sötét színei még csak tegnap nyertek valódi és bü megvilágítást. Pál Péterné ugyanis tegnap annyira magához tért a gondos ápolás alatt, hogy a rendőrség kihallgathatta. **Hortobágyi** Ernő rendőrfogalmazó előtt a boldogtalan urasszony elmondta a közokmányban, hogy miként történt öngyilkos-kísérlete és mik voltak az előzményei. Hangja a kihallgatásnál a nagy gyengeségből kifolyólag gyakran el-eleskült, máskor alig hallhatóan suttogóvá vált:

— Valami megfoghatatlan, legyőzhetetlen lelki kényszer vitt az öngyilkos kísérletre — mondotta. Idegbajomat rendkívül súlyosbította legutóbbi tifuszbetegségem. Mindehhez hozzájárult folytonos álmatlanságom, ami miatt teljesen kimerült voltam. **Rettenetes órákat** éltem át sokszor. Orvosaimtól gyakran kértem altatószert, de ennek használatát szigorúan eltiltották. **Az öngyilkosságra nem készültem** és annak nem is tudom közvetlen okát megadni. Csütörtökön tizenegy óráig

odahaza volt atyám, amikor aztán eltávoztam. Gyermekéim az udvaron játszottak, gondtalanul. Én egyedül maradtam a szobában; hirtelen valami merész szándék toltult agyamba. Előkerestem férjem beretváját, leültem és felvágtam balkezemem a fő ütőeret. Előzőleg egy lavort készítettem elő s felébe tartottam vérző karomat.

— És nyugodtan nézte, hogy véro folyik? — kérdezte a fogalmazó.

— Igen — suttogta a nagybeteg asszony. **Egyáltalán nem fájt.** Majdnem fél óráig csörgedezett a vér karomból, mikor elvesztettem eszméletemet és a többire, hogy atyám és férjem megérkeztek, arra már nem emlékszem.

— Férjével jó viszonyban élt? — kérdezte még a rendőrtisztviselő.

— Jól éltünk, jó viszonyban — volt az elhaló felelet.

A kihallgatásról jegyzőkönyvet vettek fel. A boldogtalan urasszony állapota még mindig nagyon súlyos, bár felépüléséhez most már van némi remény.

## A tinjüldözés áldozata

**Aki elfogta, súlyos belső sérülést kapott.**

**Kártérítést követel.**

Komikus voltából mindegyre végzetesebbé vál az az üldözés, mely szerdán a Bocskay-téren egy megvadult tinó után indult meg. A sortűzzel tarkított hajszának négy áldozata van, két kis gyermek, egy rendőr és az a bátor ember, aki tulajdonképpen elfogta a fékevesztett állatot.

Nagy József törvényszéki hivataliszolga, ki a Libakertben a Szegfü-ut 37. szám alatt lakik, szerdán a Geréby-telepen járt. Utközben találkozott a megvadult tinóval s nyomában a fegyveres vasvillás tömeggel. Bátisan szembeszállt a megvadult állattal s dacára annak, hogy az óriási erővel a falhoz vágta, megfogta szarvát és addig tartotta, míg többen oda nem érkeztek és megkötözték az állatot.

Nagy József azonban alaposan megadta az árát bátorságának. Az erős rázásból tüdővérzést kapott és ágyban fekvő beteg lett, állapota is igen súlyos.

Tegnap a hivataliszolga a rendőrségen feljelentést tett, amelyben a tinó gazdájától kártérítést követel. A szokatlanul érdekes ügyben a rendőrség elrendelte a nyomozást és most keresik az elszabadult tinó gazdáját.

## El Amerikába!

**Egy kereskedő tanonc meglopta gazdáját, hogy Amerikába kimehessen, de Turócszentmártonban elfogták.**

A sokakat megbódító Amerika láz vitte bűnre azt a kis kereskedő inast, kinek ügye tegnap a debreceni rendőrséget foglalkoztatta.

Faludi Józsefnek hívják a fiatal legénykét. Alig 17 éves még, de nagyratör tervői voltak, folyton idegen világrészekről ábrándozott, különösen az Amerikáról szóló leírások tettek rá nagy hatást. Környezetében sokat hallott beszélni Amerikáról, hogy ott a kincsek az ember ölbe hullnak s a

képtelen mesék megszedítették az ifjú lelkét. Elhatározta, hogy ő is felkeresi az igéret földjét és szerencsét próbál. Persze nem lévén utiköltsége, meglopta gazdáját, hogy csak kielégíthesse egyetlen hő vágyát.

A kis Faludi József Farkas József Árpád-téri fűszerkereskedésében töltötte tanuló éveit. Gazdája jóra való fiúnak ismerte; nyugodt lélekkel rábizott a múlt napokban 90 koronát. A fiu azonban a pénzt nem vitte rendeltetési helyére, sőt vissza sem tért. Múltán gazdája napokig hiába várta, nyilvánvaló lett, hogy a pénzt elsikkasztotta. A kereskedő erre feljelentést tett a rendőrségen, hol elrendelték a fiu országos köröztesét.

A körözésnek meg is lett a fogatja, tegnap Turócszentmártonból kapott a rendőrség táviratot, melyben az ottani főszolgabíró értesíti, hogy Faludi Józsefet letartóztatták. A fiu bevallotta, hogy a 60 koronát elsikkasztotta. A pénz azonban nem volt elég és csak Turócszentmártonig jutott a kis bűnös, kinek valószínűleg az volt a reménye, hogy Galicián keresztül utlevél nélkül kijut Amerikába. A rendőrség intézkedésére a fiut vissza fogják hozni Debrecenbe.

**Kobrak! Kobrak!**

**A KOBRAK**

cipő-raktár

**őszi-ujdonságai**

**megérkeztek!**

„KOBRAK” óégre ügyeljünk!

**Kobrak! Kobrak!**

## Ujdonságok.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap, a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Hajdu Gyula s.-lelkész, Kistemplomban 9 órakor Gáborjani Szabó Gábor s.-lelkész, 11 órakor Diesöfi József lelkész, Kossuth-u. templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, Ispótyai templomban Demeter Gyula s.-lelkész, városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, Csapókeri imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész, Homokkerti imaházban Boér Károly vall. okt. lelkész.

\* **A vidéki városok és a kormány.** A pénzváltás hatását, úgy látszik, meg fogják érezni azok a magyar vidéki városok is, amelyek eddig nem szenvedtek a krízis alatt. Erre vall az az értesülés, amelyet a belügyminiszteriumból vett hiteles álláspontnak kell tartani. A belügyminiszteriumban ugyanis egy vidéki nagy város polgármesterének a következőket mondták:

— A súlyos pénzváltás, amely valószínűleg csapásként nehezedik városainkra is s amelynek megszűnése vagy legalább enyhülése a közel jövőben nem várható, — arra kell, hogy indítsa városainkat, hogy az újabb befektetések tervéről mondjanak le. Figyelmeztetjük a városok vezetőit, hogy csakis az elkerülhetetlenül szükséges közművek emelésére vonatkozó határozatok számíthatnak jóváhagyásra.

\* **Szerencsétlenség a waggonygyárban.** Súlyos baleset történt tegnap az állami gépjavitó műhely telepén. Fogas István bádigos inas a tetőt javította, a munkát már félig-meddig elvégezte és le akart jönni. Utjában azonban elvesztette az egyen-

súlyt és több méter magasságból lezuhant a földre, hol eszméletlenül került el. Gerincagyttörést és azonkívül több-kisebb zuzódást szenvedett. A mentők részesítették első segélyben, beszállították a kórházba. Állapota súlyos.

\* **A polgári lövész egyesület** érdeklődő tagjait ez uton van szerencsém értesíteni, hogy a folyó hó 21. és 22. napjára kitűzött záró és díjlövészet, tekintettel az időjárás állandóan kellemetlen voltára, az idén nem fog megtartatni. Pápay János, titkár.

\* **Zuhanás öt méter magasból.** Tegnap délután a mentők egy súlyosan sérült asszonyt szállítottak be a kórházba. Klement Lajosné, Barta Juliánna az illető; a Piac-utca 46. számú házában volt szolgálatban. A padlásra mentében, körülbelül öt méter magasságból lezuhant a létráról és kezét-lábát eltörte. Állapota oly súlyossá vált, hogy a kórház igazgatósága az asszony sürgős kihallgatását kérte a rendőrségtől, ami meg is történt.

\* **A debreceni fodrász és borbélysegédek** e hó 22-én, vasárnap, délután 3 órákor, nyilvános gyűlést rendeznek az Ipariskör disztermében. (Simonffy-u. 1. c.) Napirend: a munkaviszonyok szabályozása.

\* **Halálozás.** Bartha Gergely szobafestőt, aki agyszélhűdésben elhunyt, ma délután nem négy órákor, hanem három órákor fogják eltemetni a Domb-utca 16. számú gyászháztól.

\* **Veszendőben a bortermelés.** Magyarország bortermelőinek súlyos aggodalmaik vannak. Az idei bortermés veszendőben van. A korai hideg és eső akadályozza az erést, a korai fajok rothadásnak indulnak. A legjobb esetben is középen aluli termésre lehet kilátás. Ilyen, a bortermelőkre nézve igen szomorú hírek érkeznek a Balaton mellékéről, Baranya megyéből. Súlyosbitja a dolgot az, hogy szeptemberben sok helyen jégverés is érte a szőlőt. Obor készlet alig van. Mult évi bor iránt nagy az érdeklődés s ezért hatvan koronát fizetnek, az új must kereslete is megindult s a kereskedők állandóan járják a nagyobb bortermő községeket. Kisküküllő és Nagyküküllő vármegyékben szintén rothadásnak indult a tavaszi és nyári elemi csapásoktól megmaradt csekély termés is. Ennek folytán az új mustért 52-56 fillert ígérnek, de a termelők tartózkodnak az eladástól.

\* **Eltemette a föld.** Óriási földbarrikádok emelkednek most a Szentanna-utcan, melynek szűk torkolatánál ilyenformán csaknem lehetetlenné vált a közlekedés. Ez különben nálunk mindig úgy van, ha csatornát építenek vagy javítanak, az ilyesmi egyértelmű az utcák eltörlesztésével. Ez különben még a kisebb baj volna, de megcsenek nagyobb és könnyen végzetesebbé válható szerencsétlenségek is. Tegnap is egy munkásra razuhanat a kiásott föld és kis hujja, hogy maga alá nem temette, Szerencsére az illetőnek sikerült igejekorán kibujni a földtakaróból és kisebb horzsolásokon kívül más baja nem történt.

\* **Fellázadt aratómunkások.** Békésgyuláról jelentik: Kellemetlen helyzetbe került a minap Kovács Kálmán körösladányi állomásfőnök. Az állomáson ugyanis kétszázötven fűzesgyarmati aratómunkás akart a vonatra szállani. Miután a vonat nagyon kevés kocsiáll, nagy tolongás támadt. Mikor az utasok háromnegyed része nem fért a vonatra, nagy lármával az állomásfőnöki iroda elé mentek és botokat emelve fenyegetni kezdték az állomásfőnököt, aki válságos helyzetében csendőrkért telefonált. Addig is revolverrel tartotta sakkba a fellázadt munkásokat. Az idejekorán érkező csendőrök széjjeloszlatták a zavargó tömeget.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtetetlen, forrón szeretett kis fiunknak, kis unokánknak és kis rokonnak: Józsiának f. hó 19-én, este 7 órákor, életének 15-ik havában, 4 napi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk drága tetemei f. hó 21-ikén, délután 3 órákor fognak a református egyház szertartása szerint, a Baros-utca 2. számú hazunktól, a Kossuth-utcai sírkertbe örök nyugalomra tételni. Mely végzettségétélre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. szeptember hó 20. A béke anyala örökdjön drága kis hamvai felett. Bánatos szülei: Hüse József nejevel Hüse Katicával. Nagyszülei: polg. Hüse István nejevel Kiss Sárával és gyermekei. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Peley Imre temetkezési intézete rendezi, Badogos-utca 6. szám, kenyérbiz.

\* **Mi káros a dohányzásban?** Egy angol statisztikus tudományos alapon foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy mi is az emberi szervezetre. A nikotin a következő százalékokban található az egyes dohányfajokban; a dipadományban van 2.85 százalék nikotin az egyiptomi cigarettákban van 1.74 és más cigarettákban 1.6, míg a szivarok közül a havanna szivarokban alig van 0.4 százalék nikotin. Ezek szerint a havanna szivása volna a legkevésbé veszedelmes. Igen ám, de nem a nikotin az, ami árt, hanem a fuvarol nevé méreg, ami minden keleti dohánylevélen rajta van. Leginkább a havanna szivarokat mételezi meg ez a mérge, amelynek hatása hasonló az alkoholéhoz. Minden dohánylevélen van persze belőle, úgy hogy valóságban legveszélyesebb a csibuk élvezete, azután jön a szivar és legkevésbé veszedelmes az európai cigaretták. Persze az angol tudós nem szívott meg Lukács-regimébeli magyar cigarettát.

\* **Kicsérélhető cipőtalp.** A cipőipar legújabb szenzációja az a cipő, amelynek sarkát, talpát kényelmesen lehet kicsérélni. Különleges eljárással végtelenül ellenállóvá és vízmentessé preparálják a felsőbőrt, a talpat meg a sarkot pedig akkor cserélik ki, amikor éppen tetszik. Sőt kicsérélés közben felesleges levetni a cipőt, s ilyen módon a bálteremből nyugodt lélekkel lehet hegy mázására indulni. Ezeket a különleges cipőket Londonban máris 20000 ember viseli és kísérleteznek vele a hadseregben is. — Ha a talpmány beválik, akkor a cipőszükséglet felére csökken és egyúttal hanyatlanak a cipőárak is.

\* **Az időjárás.** Az országos meteorológiai intézet jelentése szerint némi hőemelkedés és elvétel, leginkább északon és keleten eső várható. — Sürgönyprognózis: Hűvös, elvétel csapadék. Déli hőmérséklet: 15.6. — Meteor szerint szeptember 21-én bekövetkezik az időjárás teljes javulása, mely a hónap végéig megmarad. Október hónapban kedvezőbb várhatunk, mint eddig volt, mert októberben még melegebb jelleg érvényesül. Október változási napjai a következők: 1-ső hűvös, szeles, esetleg csapadékos, 4-én meleg, de csapadékos jelleg fejlődhetik, mert 7-ike már erősen csapadékos, 11-12. meleg, míg 15. szeles, esetleg viharos, hűvös, 18-19. száraz, meleg, 28. hűvös, szeles, esetleg viharos jelleggel.

\* **Meteor mozgó színházban** ma, szombaton és holnap, vasárnap A halál ő felsége című világszenzációs Nordisk társadalmi dráma kerül bemutatásra 3 felvonásban, általános közkívánatra. A többi műsor számok a következők: 1. Lucca, látványos kép. 2. Az életmentő galamb, humoros. 3. A hontalan, humoros. 4. Magtól a virágig, tanulságos. 5. Éjfélikor, vigjáték és ezt követi Halál ő felsége című Nordisk társadalmi dráma 3 felvonásban. Szereplők a világhírű dán művészek. Rendes helyárak. Hétfőn: A sötét pont című világszenzációs Nordisk társadalmi dráma kerül bemutatásra 3 felvonásban. Irtá Fred Jörgsen, a főszerepet W. Psilander játssza.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Hüse József ref. 14 hónapos, Darabán Erzsébet gkath 13 hónapos.

\* **Legszebb formájú férfi kalapok** gyönyörű választékban Lengyel utódánál.

\* **Gymnasium, polgári és kereskedelmi iskolai tankönyvek** ujonnan, a legújabb kiadásban, ócskán és csaknem féláron kaphatók Csáthy Ferenc könyv- és papírkereskedésében.

\* **Több mint 500 darab sötét kék intézeti kabát** meses Himalája angol raglan, eredeti Parisi Modell kalapok érkeztek Rózsa Lajos vezetésével álló divat-áruházában, Alföldi palota.

\* **Zeneművek,** zeneiskolák az összes helybeli zeneiskolák részére. Kaphatók Antalffy Józsefnél, Szent-Anna 13.

\* **Különleges női kalapok és sapkák** Frank Testvéreknél Piac- és Szent-Anna-utca sarok.

\* **Angol átmeneti kabátok** Frank Testvéreknél, Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

\* **Elite divatlap** nagy őszi száma 1000 képpel megjelent. Ára 2 K 40 f., vidékre 2 K 50 f. Antalffy József könyvkereskedés, Szent-Anna 13.

\* **A legszebb kemény és puha kalapok** 5 kor.-tól feljebb Frank Testvéreknél, Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

## Sport.

\* **A Bocskay-verseny.** A sok footballmérkőzés után szinte üdítőleg hat egy olyan nagystílusú atletikai verseny végigszemlélése, mint aminő a holnap lesz. A rendkívül gazdagon díjazott versenyre a magyar atléták színe-java adta le nevezését: Indulnak a MAC., BEAC., KAC., PTE., NAC. és KEAC. atlétái, számszerint mintegy hatvanan. A verseny a Bocskay-serleg vándordíjért folyik. A vándordíjat az az egyesület nyeri el, aki a következő hét atletikai számból u. m.: 10 yardos, egynegyed angol és 1 angol mérföld síkfutás, magas- és távolugrás, súly- és diszkoszvetés — a legtöbb pontszámot tudja elérni. A nyerő egyesületnek legalább 20 pontot kell szerezni. Ha egyik egyesület sem ér el 20 pontot, úgy a vetélkedés az évre meddő marad. Eddigi védők a MAC. két és a DTE. két győzelemmel. A vándordíj végleges elnyeréséhez 3 egymásutáni vagy 4 sorrendhez nem kötött győzelem szükséges. Az induló atléták névsorát holnap fogjuk közölni.

\* **DTE.—Munkás válogatott revansmérkőzés.** Emlékezetében van még a sportkedvelő közönségnek az a szenzációs győzelem, amelyet a DMTE., Nyomdászok és a DKSE. játékosai alkotott válogatott csapat a DTE. fölött aratott. Ezért a verséget őhajt ma revansot venni a DTE., hogy sikerülni fog-e a revans, nem bizonyos. A football mérkőzés az atletikai verseny után fog lenni.

## Törvénykezés.

\* **§ Törvényszéki főtárgyalások.** A debreceni törvényszéken a jövő héten a következő főtárgyalások lesznek: szeptember 23-án: Pávai László, hatóság elleni erőszak s súlyos testi sértés vétsége, Horváth Gábor, súlyos testi sértés vétsége, Andirkó Sándor, gondatlanságból okozott testi sértés vétsége. — Szeptember 24-én: Ifj. Bodnár Mihály, hatóság elleni erőszak büntette, Kocsis István, gondatlanságból okozott emberölés vétsége, Steiner Leopold sikkasztás büntette. — Szeptember 25-én: Lengyel Borbála, lopás büntette, Horváth Gábor, hatóság elleni erőszak vétsége, Deák István, gondatlanságból okozott emberölés vétsége. — Szeptember

26-án: Lajter Imre, súlyos testisértés büntette, Galfreund Mihály, hatóság elleni erőszak büntette, Erdélyi Mihály, lopás büntette. Bógen Jakab vétkes bukás büntette. — Szeptember 27-én: Rác Gábor, lopás büntette, Sárosi Mihály, hatóság elleni erőszak büntette, Beringer Károly, gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétsége. — Szeptember 28-án: Varga Gyula, gondatlanságból okozott emberölés vétsége, Macskín János, súlyos testisértés büntette, Moskovszki Ferenc és társa hatóság elleni erőszak büntette.

## Egy májusi éj. Földbirtokos a rendőr ellen.

Egy illatos, mámoros májusi éj pezsgős hangulatoktól gyöngyöző illúzióit teregették ki tegnap a debreceni törvényszék előtt egy olyan esattanó kedvéért, amelyhez már nem annyira a romantikának, mint inkább a büntetőtörvénykönyvnek van köze. Az eset aktív hőse egy ismert és tisztelt gazdag földbirtokos.

A megállapított tényállás szerint a legkedélyesebben töltötte el a május 8-iki éjt a Magyar király kávéházban. Fél két óra körül a Miklós-utca sarkán felült Palóczy László bérkocsis kocsijára, aki azonban előre kérte tőle a fuvardíjat.

Ez teljesen kiharcolta a sodrából s olyan zajt csapott, hogy nem csak a közeli Elek Lajos 77-es, hanem a Royál előtt posztoló Balázs Zsiga 60-as és a Szentanna-utcai bűnügyosztály kapuőre, Varga Lajos 15-ös számú rendőrök is meghallották és odasiettek.

A sarkon álló Elek Lajos 77-es számú rendőr lépett közbe legelőbb. Ezt azonban a kihallgatott tanúk szerint *mellbevágta*, úgy, hogy az *hátra tántorodott* s a kezében levő sétatálcát is fenyegetően emelte reá, amelyet aztán a később érkező Balázs Zsiga 60-as számú rendőr vett el tőle s bünyjelül le is foglalták. Közben szidalmazta az egész rendőrséget, főkapitánytól lefelé az előtte álló közrendőrökig.

A vádlott azzal védekezett, hogy ő csak hevesen gesztikulálhatott, de nem inzultálta a rendőrt.

Elek Lajos, a sértett és Balázs Zsiga rendőrök, Palóczy László bérkocsis egybehangzóan azt a vallomást tették, hogy hátrazottan inzultus történt. Palóczy László egyébként megcáfolta a vádlottnak azt az állítását is, mintha őt Elek Lajos rendőr buzdította volna a fuvardíj előleges követelésére.

Kupás Sándor tanu ellenben a vádlott fellépését nem minősíti inzultusnak. Eröss Jakab kávécsupán arról tud, hogy nála mulatott.

Ezzel a bizonyítási eljárás véget ért. Az ügyész fentartotta a vádat, a védő pedig a vádlott ártatlansága mellett érvelt. A bíróság a nyomatékony enyhítő körülmények figyelembevételével hatóság elleni erőszak büntette helyett, hatóság elleni erőszak vétségében mondta ki bűnösnek s ezért őt *egy napi fogházbüntetésre* ítélte. Az ügyész ebben megnyugodott, vádlott védője ellenben felebbezést jelentett be a kir. ítélőtáblához a felmentés végett.

## Táviratok.

**Károlyi kijelenti, hogy az ellenzék ott lesz a delegációban.**

Budapest, szept. 20. Károlyi Mihály gróf energikusan kijelentette, hogy igenis ott lesz a delegációban és viszont minden becsületes ellenzéki kötelességének tartja ott megjelenni és a törvénytelen tanácskozásokat megakadályozni.

## Andrássy cikke.

Budapest, szept. 20. Andrássy Gyula gróf ma nagy feltűnést keltő cikket írta Magyar Hirlapban. Kijelenti, hogy a helyzet tarthatatlan, egyetlen kivezető utat a válságból a kormány lemondása és aztán a házfelosztás. A jelenlegi állapot az orosz abszolutizmushoz hasonlít.

## Pavlik itt — Pavlik ott.

Budapest, szeptember 20. Bécsből olyan hírek érkeztek, hogy Pavlik rendőrfelügyelőt látták ott, amint a Magyar Házban terepszemlét tartott. Ezzel szemben többen azt állítják, hogy Pavlik nem utazott el. Néhány újságíró tényleg Budapesten látta és elutazása már csak azért is valószínűtlen, mert részt vett a Polyák rendőr elleni fegyelmi tárgyaláson.

## Pisztolypárbaj Szmrecsányi és Szász Pál között.

Budapest, szeptember 20. A Szmrecsányi György és Szász Pál képviselő között felmerült affért ma pisztolypárbajjal intézték el. Fél hét óra körül volt a párbaj a honvéd lovassági laktányában egyszeri golyóváltással. Szász Pál lőtt először, de fegyvere esütörtököt mondott, aztán Szmrecsányi élt a lövés jogával, de nem talált. A golyó Szász Pál lábához csapódott anélkül, hogy megsebesítette volna.

## Letartóztatott kivándorlási ügynökök.

Ungvár, szept. 20. Az itteni rendőrség veszedelmes társaságot tett ártalmatlanná, amely rendszeresen foglalkozott a kivándorlásra való esabitással. A banda tagjai Markovits József, Markovits Sámuel és Sándor, valamennyien egy testvérek. A vizsgálat során kiderült, hogy az ideai sorozás előtt több mint száz katonakötelest, segítettek ki Amerikába. Mindhármójukat letartóztatták és átadták az ügyészségnek.

## Polyák rendőrt hivatalvesztésre ítélték Károlyi gróf komornyikja a hazafias rendőrnek.

Mint fővárosi tudósítónk telefonozza, ma ítékezett a budapesti rendőrség fegyeli tanácsa Polyák István 2205. számú rendőr felett, aki tudvalevően a keddi parlamenti ülésen megtagadta a szolgálatot és kijelentette, hogy ő magyar képviselőkhöz nem nyúl.

Polyák István nem tagadta tettét és a hozzáintézett kérdésekre beismerő választ adott. A *fegyelmi tanács egyhangúlag hivatalvesztésre ítélte*. Az ítélet indokolása azt mondja, hogy súlyosbító körülménynek vette a bizottság, hogy Polyák István a logikikusabb időben tagadta meg az engedelmességet, mikor fokozottabb buzgalomra lett volna szükség a rendőri kötelességek teljesítése terén.

Az ügy aktái ezzel nem zárultak azonban még le. Az aktákat a rendőrség áttette az ügyészséghez, hol bünyügyi eljárást is indítanak az engedelmesség megtagadása miatt. Letartóztatását nem eszköztették, miután előrelátható büntetésének maximuma csupán három hónap, így a letartóztatás nem indokolt.

Károlyi Mihály gróf svab komornyikja, Schut Mátyás érdekes ajándékban részesítette a hazafias rendőrt. Egy ezüst cigarettatárcát küldött neki, amelynek lapjára az ő furcsa rossz-magyarságával a következőket vésette: „Szíves emlégül Polyák Istvánnak, mert megtagadni engedelmesség hivatni méltóságos gazdámát.”

## A pénztárnoknő büne.

### Tizezer koronát sikkasztott.

A budapesti főkapitányságon tegnap reggel megjelent Kuncz József bankbizományos, akinek a Bálvány-utca 2. szám a. van bankbizományi irodája és feljelentés tett pénztárnokja ellen sikkasztás miatt.

Kuncz József elmondta a rendőrségen, hogy évek óta volt már nála alkalmazásban Csányi Jánosné született Moor Fanny, mint pénztárnoknő és könyvelő. Szolid, tisztességes asszony volt és nagyon megbízott benne.

Ez év augusztus elején azután azzal a kéréssel fordult hozzá Csányiné, hogy adjon neki egy hónapi szabadságot, mert beteg és gyógykezeltetni kell magát. Kuncz a szabadságot megadta, a pénztárnoknő elutazott és azóta semmi hír sem érkezett róla.

Már vissza kellett volna jönni a pénztárnoknőnek, akinek lejárt a szabadsága, azonban mindeddig nem jelentkezett. Ma reggel végre egy levél jött tőle, egy nagyobb külföldi városból. Az van a levélben, hogy öngyilkossá lesz és bocsánatot kér tettéért.

Kurucz József a levél vétele után átnezte könyveit és kiderült, hogy az összes adatok hamisak. Hirtelenében azt konstataálta Kuncz, hogy több, mint tizezer koronát el-sikkasztott a hűtlen pénztárnoknő.

A megkárosított bankbizományos erre a rendőrségre sietett és feljelentést tett a sikkasztó pénztárnoknő ellen. A rendőrség táviratilag intézkedett, hogy Csányinét abban a külföldi városban, amelyből levele jött, kutasák föl és tartóztassák le.

## Csarnok.

### Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Doretta még nehezebben boldogult. A hajó szinte másodpercenként került hol a hullámtetejére, hol a hullámvölgybe, olykor még a fedélzet alsó emeletén is átcsapott a haragos tenger tajtékos, habzó hulláma. A felső fedélzeten, mint a matrózok, a kötelekbe, korlátokba kapaszkodva járt Doretta, amíg végre rátalált fiatal ismerősére, aki már akkor annyira rosszul volt, hogy a Doretta kérdésére nem is válaszolt.

A közelben éppen cognacot osztottak a tengeri betegségbe esett, s attól gyorsan kimerült utasoknak. Hozott ő is egy pohárkával a fiúnak.

Nógatta egy darabig a fiut, amíg annyira tudta vinni, hogy felnyitotta fáradt szemét és merően ránézett.

— Rosszul van ugy-e?

— Igen, pedig már egy izben átstem a tengeri betegségem.

— Itt van egy pohár cognac, hajtsa fel, mindjárt könnyebben érzi magát.

Az ifju félkarjára emelkedett s Doretta szájába töltötte a cognacot.

— Ön nagyon jó uram, nem tudom mivel szolgáltam rá szíveségére, azt sem tudom, meghálálhatom-e valaha.

Doretta a világot se mondta volna ki, magában azonban nyomban elgondolta: „Hiszen már rászolgáltál, sőt már meg is háláltad.” Nagy kegyesen még a homlokát is megsimogatta s mintha szeretetteljes gondosság inogatóna, tanácsesal is szolgált neki:

— Csak maradjon fekvő ifju barátom. Ilyenkor legjobb feküdni. Majd ha a vihar alább hagy, újra eljövök magához. Mig már együtt utazunk a hajón, szívesen töltök önnel néhány órát, amikor majd elbeszélgetünk.

Magára hagyta az ifjut s tántorogva, hol a kötél, hol a korlát után kapkodva nagy nehezen lement a kajútban rá várakozó barátjához.

Folyt. köv.

## Értesítés!

Ezton van szerencsém köztudomásul adni, hogy a **Kassai Sörházhoz** címzett vendéglőmben mint szaktudással bíró egyén, jó és izletes konyhát vezetek. Havi abonánsokat, alkalmi vacsorákat és ebédeket fogadok.

### Izletes villás reggelik.

Ebéd és vacsora abonák havi K 60. Ebéd abona havi K 36. Pontos és tiszta kiszolgálás. Minden szombat este magyarosan készült **turós oszusa-estély**. Személyenként 1 K. A nagyérdemű közönség becses pártfogásáért esedezem

**Füredi Ignác**

1416

vendéglős, Péterfia-u. 52.

## Önkéntes árverés.

Báthori Gáborné tulajdonát képező **Bercsényi-utca 17. sz. a. házat 1912. szeptember 22-én vasárnap délelőtt 11 órakor** ügyvédi irodámban megtartandó nyilvános önkéntes árverésen eladom.

Feltételek megtekinthetők irodámban, **Csapó-u. 32. sz.**

**Dr. Varga Imre**

1469

ügyvéd.

Diszmuáruk porcellánból, üvegből, fémből.

Telefon 191. Telefon 191.

**Lám Sándor**

DEBRECZEN, Piac-utca 5. szám.

### Az őszi idényre

nagy választék **Iskolai és Irodalmi** felszerelési cikkekben! **Tentatartók, gyertyatartók, íróasztali berendezések és készletek. Internátusok és pensiók** részére porcellán és üvegneműek. **Alpakka és alpakkazüst evőeszközök. Épületüvegezési és üvegezési javítási munkák a legolcsóbban.** 1586

Képekretékből nagyválaszték.



## Házvevők! Figyelem!

Többé ilyen alkalom nem fog kínálkozni soha az életben!

Patai-utca 12. számú csodaszép kis uri házam, melynek értéke mérnöki szakbecslés szerint a 30 ezer koronát meghaladja, már elkelt, de a vevők az átvételhez szükséges, mindössze 5 ezer korona készpénzt a kitűzött határidőben nem tudták előkeríteni, adott foglalójuk odaveszett és most

### 15 ezer koronáért

bárki megkaphatja! A megvételhez 5 ezer korona készpénz elegendő! A Patai-utca csatornázása és burkolása már folyamatban van Debrecen sz. kir. város tek. Tanácsánál.

Aki legelőbb leteszi Csapó-utca 13. szám alatti irodámban a foglalót, azé lesz e csodaszép kis kényelmes uri ház.

**Nagy Lajos, tulajdonos.**

## Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!

Őszi divat áruk nagy választékban és még eddig nem létezett igen **jutányos árakban.**

1 mtr igen jó posztó gyönyörű szép mintákkal csak . . . . .	28 fill.	1 drb jó paplan . . . . .	4.— fill.
1 mtr 120 cm. őszi kosztümkelme mostan . . . . .	76 fill.	1 drb flanel takaró . . . . .	1.50 fill.
1 mtr finom flanel . . . . .	36 fill.	1 mtr delén . . . . .	34 fill.
1 mtr gypaju delén . . . . .	96 fill.	1 mtr selyem . . . . .	90 fill.
1 mtr lüszter minden szín . . . . .	30 fill.	1 mtr futó szőnyeg . . . . .	40 fill.
1 mtr bársony bluzra és kosztümrre alkalmas . . . . .	1.70 fill.	1 drb finom ernyő . . . . .	1.90 fill.
1 mtr schangan selyem taffet és messalin . . . . .	1.96 fill.	1 mtr fulard szaten . . . . .	19 fill.
		1 drb schál kendő . . . . .	2.80 fill.
		1 mtr madeira . . . . .	79 fill.
		1 tucat zsebkendő . . . . .	2.20 fill.

## Kosztüm kelmek óriási választékban és még eddig nem képzelhető jutányos árban

Harisnyák, fejkendők, téli kendők, haraszt kendők, **bársonyok**, díszek, csipkék, rövidárúk, Barchetek. **Honosor takarók** már 11 koronától, **szőnyegek** nagyok és futó spárta, **ta-psztrli**, ágy garnitúrák, bélés áruk, **maradékok feltűnő árban**

## Ifj. Molnár Lukács Kossuth- és Batthyányi-utca sarok, a Színházzal szemben!

Varrónők részére kedvezményes árak rövidárúkban.

Férfi ingek, férfi harisnyák, férfi nadrágok, — női fehérneműekben igen nagy választék.

## Ruha és keilmefestés!

## Közhirre tesszük

hogy **külföldi mosómestert** szerződtettünk, miáltal módunkban van nagybecsű megbízónknak olyan gallért, kézelőt és fehérneműt szállítani, mely bármely bel- vagy külföldi tisztítást úgy szépségben, mint tartósságban messze tulszárnyal.

## Hrabéczy E. D. Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

**Főüzlet és gyár: Széchenyi-utca 42. sz.** **Fióközletek: Csapó-u. 30, telefon 668.** **Felvevő-telep: Hatvan-u. 11, telefon 578.** **Piac-utca 22. sz. alatt. Glück Ede divatárúhá- alatt. Telefon 323. sz. Miklós-u. 1, telefon 1148. zában. Telefon 602. sz.**

## Fertőtlenített ágytolltisztítás!

## Építészek és építetők figyelmébe.



A raktáron levő összes **eperjesi cserépkályhákat** míg a készlet tart leszállított árban kiárusítom. — Nagy választék **Takaréktűzhelyekben és öntött vaskályhákban.**

## Kovács Gyula vaskereskedő

DEBRECZEN, a Bika szálloda mellett. 1581



## Kész munkásházak!

Előnyös heti vagy havi fizetési feltételek mellett eladó a Geréby-telepen, a Katalin szállóteleppel szemben, a nagyállomáshoz 20 percrenyire

## teljesen új 15 munkásház.

A telepen fűszerüzlet is van. Sertéshizlalásra és baromfi tenyésztésre rendkívül alkalmas hely.

Érdeklődők forduljanak Piac-utca 21. szám alá a Közvetítő Bankhoz vagy a telepen a felügyelőhöz. 1661

Bevásárlásomból hazaérkezve, tudatjuk a tisztelt közönséget, hogy az őszi raktár **női felöltők, gyermek köpenyek, női és leány kalapok** kerülnek eladásra a legszebb kivitelbe 1482

## Rózsánál

## Kistemplombazárban.

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatalal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélgyekben is beküldhető.

### Levelezés.

**Két**  
esinos fiú, két szép fiatal lányka ismeretséget, keresi, kikkel kollemissen elszórakozhatnának. Találkozás levelet kiadóba „Tiszta barátság” jellegre kérnek. 9595

**Önálló**  
keresztény fűszerkereskedő vagy nővérület vezető szeretnék megismerkedni jó családból való fiatal leánnyal, kinek pár ezer korona hozománya van, levelet „szorgalmas” jellegre a kiadóba kérek. 9607

### Ajánlat.

**Kiadó**  
Piac-u. 83. sz. házban 3-4 szoba irodának. Ugyanott egy 5 lóerős villanymotor eladó. 9556

**Bathányi-u.**  
5. földszint, két udvari szoba, előszoba azonnal kiadó; irodának alkalmas. 9554

**Divatós**  
lúszter, klott, karton és molkötények mindennapi használatban olcsón árusítom el. Kertész, Sas-utca. 9546

**Tűzifa**  
waggononként, ölenként, felvágva, száraz, jutányos árban házhoz szállítva. — Altmannál, Ferenc József-ut 12. 9541

**Olasó**  
tűzifát, büközt 2 koronáért mázsánként kint a telepen átvéve, vágatlat pécék és cukrászoknak 170 fillérért. Ugyanott épület anyagot, téglát, cserepet, fedélpapírt a legolcsóbb árak mellett. Stark, Monostorpályi-ut 4. Telefon 11-39. Közraktártelep. 9528

**Elköltözés**  
miatt fűszer, kávé, tea, csamoga, cukorka, árukészletemet mélyen lezártam árban adom Kohn Henrik Hatvan-u. 7. 8876

**Friss**  
jácint virághagymák megérkeztek nagyválasztékban van Pacelt virág üzletében Bathányi-utca 6. szám, ahol nagy mennyiségben levágtott, mint cserepes virágokból nagy készlet van, csokrok és koszorúk modern izléssel készítenek legjutányosabb árban. 324

**Király**  
kávét mégis a legjobbak kívánatra vevő előtt pórköve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 313

**Kiadó**  
üzlethelyiségek. Modern nagy üzlethelyiség portálával. Kiseb üzlethelyiségek modern kirakattal augusztus 1-re. Szentanna utca 6. szám alatt kiadók. Értekezhetni ugyanott az Úbolya virágcsarnokban. 310

**Gummi**  
baszfűző a legújabb! Kaplathallak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyás Emúlnál Debrecen Főter. 306

### 25 koronáért

havonta uri emberek bentékezésre izletes házi ebéd kosztot kapnak. Cim a kiadóhivatalban. b

**Cseplést**  
vállalok 3 és fél százalékre Petrovics, Wolafka-telep 3. M.-Pályi-ut. 9573

**Egy**  
jó forgalmu sütőde gyenélkedés véget átadó. — Cim a kiadóban. 9539

**Cocos**  
lábtörők minden nagyságban a legjobb minőségben kaphatók Stern kefégyár részv. társ. városi raktárában. 9416

**Fiatal**  
jó számoló fűszerkereskedősegéd októberi belépésre állást nyer Gáspár cégnél Csapó 88. 9593

**Két**  
szobás udvari és udvarra nyíló szoba októberre kiadó. Mester-utca 39. 9599

**Ajánlatok**  
állomáson napi átvételre 30 liter tejet. Sarok-utca 6. szám. Ugyanott 100 szál 10 méteres hosszú akáca eladó. 9600

**Savanyított**  
káposzta gyalult és fejés. I-a Herz szalámi nagyban és kicsinyben kapható Sárközy Sándornál, Hatvan-utca. 9605

**Privátpénzt**  
házakra, földekre, építkezésekre 6 százalékos kamatra leggyorsabban folyósítat az Általános Ügyvités Bankirodája, Hatvan-utca 5. sz. 9591

**Üzlet**  
helyiség kiadó Csapó és Faragó-utca sarkán, értekezni Király fűszerüzletében Degenfeld-tér. 9449

**Butorozott**  
szoba villanyvilágítással uri embernek kiadó. Magos-utca 13. 8608

**Egy**  
szép három szobás utcai lakás áthelyezés miatt november 1-re olcsón kiadó. Kigyó-utca 47. 9615

**Önállóan**  
varok, házaknál. Csapó-utca 44. 9616

**Teljes**  
ellátást, esetleg lakást kaphat jobb családnál két fiatal ember vagy nő. Cim a kiadóban. 9535

### Kereslet.

**Gépiró**  
kisasszony, ügyes, gyakorlott, intelligens keresetlik. — Jelentkezhetni a Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17. 9577

**Szobaleány**  
és mindenek azonnal felvétetik. Hüvelyes-utca 10. I. emelet. 9569

**Megvételre**  
kerestetik egy idősebb róka. Ajánlatok 2 hónapig huszárezrednek. 9560

**Fűszeres**  
segéd, jó pudlista felvétetik. Schwarz, Széchenyi-utca 57. 9537

**Horos**  
pincét keresek. Cim a kiadóhivatalban. 321

**Két**  
szobás udvari lakás kiadó. Ajtó-u. 39. 9597

### Asztalos

lakatos tanoncok fizetéssel felvétetnek az „Építőipari és Lemezgárgyár Részvénytársaság”-nál. 311

**Szobaleány**  
uri családnál alkalmazást nyerhet. Cim a kiadóhivatalban. b

**Német**  
francia kisasszony nevelőnői állást kaphat uri háznál. Cim a kiadóhivatalban. b

**Koosisok**  
állandó alkalmazásra felvétetnek. Teleki-utca 100 szám. 326

**Egy**  
fizetés nélküli házmester felvétetik. Atilla-tér 1. 9594

**Tanuló**  
felvétetik ifj. Kovács János fűszerkereskedőnél II. Jókai 52. 9592

**Üzletett**  
keresek bármilyent. Ha társban is nagyobb mennyiség befektetéssel. Ajánlatot a kiadóhivatalba kérek üzlet jellegre. 9606

**Gyakorlott**  
varró leányok felvétetnek Piac-utca 84. 9614

**Kisasszony**  
ügyvédi irodába kezdő fizetéssel azonnal felvétetik. Dr. Horváth Béla Kossuth-u. 15. 9611

**6000**  
koronát keresek 8%-ra 2% folyósításra azonnala. Cim a kiadóban. 9617

### Eladás.

**Uradalmi**  
tel naponta 80-100 liter eladó. Stern Miksa, Görög-szállás. 9500

**Hentes**  
üzlet, husz év óta fennálló, berendezéssel eladó. Csapó-u. 40. 9440

**Szöllő**  
prések, erős, saját gyártmányuk. Használt vetőgépek olcsón eladók Pál vasöntődjébe. 9508

**Eladó**  
husz hektó jó 6-bor és az ideai termési must értekezni Pacelt Jánosnál Ferenc József ut 6 szám és Bathányi-utca 6. virág üzletében. 319

**Toló-kocsi**  
fehér fényezett teljesen hibátlan, még volt használva és egy össze hajtós vaságyolcsón eladó. Arany János-u. 11. sz. második lépcső. b

**Eladó**  
4000 öl szőlőterület, négy szoba, egy konyha, pince istálló, 8 méteres tengeri göré, 125 hektó boroshordó és egyéb felszerelés az ideai természettel együtt a Martinkán. Ára 10000 korona. Csapó-utca 42. sz. b

**Eladó**  
vagy kiadó vagy az üzlet átál vehető, villanyerőre berendezett gőzmosoda és vegytisztító intézet egyébb elfoglaltság miatt, igen olcsóáránál H. Bűszörményben Angyal Benőnél. 9566

**Eladó**  
Apafi-utca 149 számú ház 3600 koronáért, a villamos megállóhoz 3-ik ház. Értekezhetni Nyíl-utca 81. 9612

### Eladó

ház fűszerezéssel, szőlő és gyümölcsösökkel 5200 korona. Csapóker, Apponyi-u. 15. 9596

**Irodal**  
alkalmazást keres közepkoru, nyugdíjas tisztviselő. Cim kiadóban. b

**Eladó**  
egy jó karban lévő teljes salonberendezés. Értekezhetni Széchenyikert Eröss Lajos-utca 14. sz. vagy telefon 826. 9613

**Regény**  
olvasók lapunk kiadóhivatalában megszerezhetik a Kis angyalom című regényt nyolcvan fillérért Diszkótésben 1 korona 26 fillérért. Báthoriék Ibolyakája regény 80 fill.

**Magánjelenet**  
„Nem házasodom meg soha”, magánjelenet. Írta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 30 fillérért. Paraszthűség. Népszinmű 3 felvonásban. Írta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában egy koronáért.

### Szőnyeg és butorszövet

gyárosok.

### Haas Fülöp és Fiai

DEBRECZEN, Piac-u. 59,

Mindenféle kivitelű butorszövet, finomabb és olcsóbb minőségű szoba szőnyeg, futó szőnyeg és 140 centi széles halina, ágy és asyalterítő, heneser átvető, szövet és csipke függöny, applikált tülle függöny és ugyanolyan stoor és agyterítő, paplan, gyapjútakaró, lópokróc, uti takaró, kecske és angóra bőrök, bel- és külföldi tapeta, valódi keleti Perzsa és Smyrna szőnyeg, nemkülönb. Soproni gyárunk kézzel csomózott szőnyegeiből rendkívüli választék. Kérjen butorszövet mintákat és képes arjegyzéket. 1550

### Feltűnően olcsó

UJDONSÁGOK.

Női fűzős Box-bőrömből elegáns és modern 8.50

Női fűzős Chevreau-bőrömből utató dívat 10 K



Legjobb minőségű elegáns és jutányos a Turulcipő

Turul cipőgyár r.-t.

A monarchia legnagyobb cipőgyára

Fiókraktár Debrecen:

Piac-utca 48. sz.

Telefon 691.

Férfi fűzős America-Style elegáns és tartós 11.50

Férfi fűzős Box-bőrömből modern és tartós 9.50